

MZe: Ministr Výborný v SAE: České firmy mají potenciál uspět na místním náročném trhu, zájem je i o naše moderní technologie

19.2.2025 - | KDU-ČSL

„Veletrh Gulfood je pro české firmy důležitým místem, kde se mohou představit a uspět, ať už v tomto regionu nebo i směrem do Afriky. Jde o významný kontraktační fórum a cílem našeho ministerstva je tyto firmy vyrábějící a obchodující s českými potravinami v pronikání na zahraniční trhy podpořit. Myslím si, že díky tomu, že se Gulfoodu účastníme dlouhodobě, se to nám i našim podnikatelům daří,“ řekl ministr zemědělství Marek Výborný.

Ministryni Amnu Al Dahak seznámil ministr Výborný s českým zemědělstvím a obchodními příležitostmi, které Česká republika nabízí. Zdůraznil, že pro Ministerstvo zemědělství představují Spojené arabské emiráty partnera prioritního významu, a také proto v oblasti působí zemědělský diplomat Lukáš Zamrzla.

„Velký potenciál vidíme ve vzájemné obchodní výměně se zemědělskou a potravinářskou produkcí, ale i v oblasti technologií, chytrého zemědělství, nakládání s vodou nebo řešení souvisejících s budováním udržitelných potravinových systémů a potravinového zabezpečení obecně,“ uvedl ministr Výborný.

Ministryně Amna Al Dahak potvrdila velký zájem o spolupráci v různých oblastech zemědělství. Zájem mají SAE ale i o kvalitní genetický materiál skotu či spolupráci ve vědě a výzkumu. Ministryně také navrhla uspořádat setkání českých firem s obchodními partnery ze SAE, kde by se dohodly priority spolupráce. Projevila rovněž zájem o návštěvu České republiky, aby si osobně prohlédla řešení, která využívají čeští zemědělci v praxi.

SAE jsou podle ministra lídrem ve využívání nejmodernějších technologií, systémů chytrého zemědělství a v podpoře zvyšování potravinového zabezpečení. *„České firmy v této oblasti v mezinárodní konkurenci obstály s mnoha produkty a inovativními řešeními a dále se dynamicky rozvíjejí. Věřím proto, že mají potenciál uspět jak na náročném trhu ve Spojených arabských emirátech, tak jako případný účastník ve společných projektech s emirátskými subjekty,“* řekl Marek Výborný.

V této souvislosti představil ministryni Al Dahak nový projekt czechagro.com. Jde o virtuální katalog české zemědělské techniky a dalších souvisejících produktů a technologií, který prezentuje ucelenou nabídku českých výrobců a slouží jako komplexní interaktivní platforma pro prezentaci českých řešení s důrazem na kvalitu, spolehlivost a technologický pokrok.

Ministr Marek Výborný se v SAE setkal také s ředitelkou Gulfood Goli Vossough a prezidentem Dubajské obchodní komory Mohammadem Alim Rashedem Lootahem. Ten potvrdil zájem o větší spolupráci s českými firmami, v letošním roce plánuje Dubajská obchodní komora uspořádat kulatý stůl pro české firmy, na kterém s nimi chce probrat podrobnosti k exportním možnostem.

Ministr Výborný se sejde i se zástupci firem, které se veletrhu účastní, a navštíví největší krytou vertikální farmu na světě Emirates Bustanica. Farma se rozkládá na ploše zhruba 30 000 metrů

čtverečních a produkuje přes 1 milion kilogramů listové zeleniny ročně. Mezi pěstované plodiny patří různé druhy salátů, rukola a špenát. Technologie použité na farmě zahrnují strojové učení, umělou inteligenci a pokročilé metody, které umožňují optimalizovat růstové podmínky pro plodiny.

Společná expozice MZe a 17 českých firem na veletrhu Gulfood má rozlohu 156 m², dvě firmy se představují samostatně v komoditně zaměřené hale (mléko a mléčné výrobky).

V oblasti agrárního zahraničního obchodu jsou SAE nejvýznamnějším partnerem ČR v regionu Blízkého východu, saldo agrárního zahraničního obchodu je tak z pohledu ČR dlouhodobě kladné. Největší procento českého vývozu tvoří mléčné výrobky, zejména sýry a tvaroh (polotvrdý sýr akawi v solném nálevu). Export roste u v SAE stále populárnějšího piva, vývozu živých zvířat, sušeného mléka nebo přípravků pro výživu domácích zvířat.

<https://www.kdu.cz/aktualne/zpravy/mze-ministr-vyborny-v-sae-ceske-firmy-maji-potenci>